

Яд ва-Шем Праведниками мира.

Заключение. В годы Второй мировой войны Польша потеряла более 6 млн человек убитыми и погибшими (21,3% населения), из них 644 тысячи погибли в ходе военных действий, 5384 тысячи – в период оккупации, на принудительные работы в Германию были вывезены 2841,5 тысяч польских граждан. Из проживавших в Польше на начало сентября 1939 года 3,3 млн евреев во время войны погибли 2,8 млн (85%). В числе погибших были специалисты высокой квалификации, смерть которых стала тяжелым ударом для развития Польши: 17 тыс. учителей, около 6 тысяч врачей, инженеры, ученые, представители творческой интеллигенции. На протяжении первых послевоенных лет на территории Польши наблюдалась значительная миграция населения: на родину возвращались узники концентрационных лагерей, а также польское и еврейское население. К сожалению, в послевоенные годы миграция углубляла разрыв естественных связей, объединявших некогда польское общество.

Литература. 1. Новиков, С. В. *Всеобщая история. Справочник студента* / С. В. Новиков, А. С. Манькин, О. В. Дмитриева. – М., 2000. – 640 с. 2. *Новейшая история зарубежных стран. XX век* / под ред. А. М. Родригеса : в 2 ч. – М., 1998. – Ч. 1 (1900–1945). – 360 с. 3. *Юфе, Э. Колькі ж яўрэяў загінула на беларускай зямлі ў 1941-1945 гг.* / Э. Юфе // *Беларускі гістарычны часопіс*. – 1997. – № 4. – С. 49-52. 4. *Дыбковская, А. История Польши с древнейших времен до наших дней* / А. Дыбковская, М. Жарын, Я. Жарын ; под ред. А. Сухени-Грабовской и Э. Цезары Круля. – Варшава, 1995. – 381 с. 5. *Аникеев, Л. Вернувшийся из Майданека* / Л. Аникеев // *Торговые и деловые известия. 60 лет освобождения Республики Беларусь*. – 2004. – № 7-8. – С. 32-37.

УДК 32:316.64

МЕЛЬНИКОВА А.В., студент

Научный руководитель **СМОЛЯК С.Г.**, канд. философ. наук, доцент

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Беларусь

РОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ МОЛОДЕЖИ

Введение. Общественное мнение является специфическим проявлением общественного сознания, охватывающим все сферы жизни и проявляющим отношение народа к актуальным проблемам действительности. Оно выражается публично и оказывает влияние на функционирование общества и его сферы, в том числе политическую систему, одной из задач которой является управление обществом с учетом интересов различных социальных субъектов. Современная политика подразумевает включение общественного мнения в процессы принятия политических решений, так как социальные группы различны во мнениях и убеждениях, и имеют противоположные интересы. В этом контексте актуально знать уровень политической активности молодежи, факторы, определяющие её политическую активность или пассивность. В этом, собственно, и заключается цель исследования. Задача исследования заключалась в выяснении политической активности молодых людей и роли общественного мнения при выборе ими тех или иных решений в процессе их общественной деятельности.

Материалы и методы исследований. Методологическим основанием исследования является диалектический материализм, а основными методами – измерения, интервьюирование, анкетного опроса, анализ и синтез при обработке данных социологического экспресс-исследования, массив выборки которого составляет 32 человека.

Для достижения цели и решения задачи авторами статьи было организовано и проведено социологическое исследование на тему «Политика в жизни молодежи», чтобы узнать, что думают молодые люди по поводу политики, какое значение они придают политической сфере и роли общественного мнения в своей жизни.

Разработанная анкета для опроса включала следующие вопросы:

1. Интересуетесь ли Вы политикой? А) Да, интересуюсь; Б) нет.
2. Откуда чаще всего Вы узнаете о событиях политической жизни?
А) из прессы; Б) из др. источников масс-медиа; В) от сокурсников.
3. Влияет ли общественное мнение на принятие Ваших решений?
А) да, влияет существенно; Б) нет; В) скорее «ДА!», чем «Нет».
4. Принимаете ли Вы участие в выборах?
А) да, принимаю; Б) не принимаю.

Результаты исследований. Результаты исследования показали, что 90% опрошенных считают себя вовлеченными в политическую жизнь благодаря активному участию в общественной жизни страны посредством БРСМ и других общественных организаций или форм участия – выборы, молодежные массовые акции и др. Из этих 90% активно участвующих в общественно-политической жизни страны 2% связывают свое будущее именно с политической сферой, и поэтому сегодня политика вызывает у них особый интерес.

Касаясь информированности молодых людей о процессах общественно-политической жизни в стране и за рубежом, следует подчеркнуть, что 95% молодежи о политических событиях и мероприятиях узнают из масс-медиа (телевидение и интернет, печатные издания, др.), 2% – от родителей, друзей и преподавателей учебного заведения.

Подавляющее количество опрошенных – 98%, придерживается точки зрения, в соответствии с которой политика оказывает огромное влияние на человека и играет определяющую роль в жизни общества. В тоже время на влияние общества в проведении политического курса страны точка зрения у молодежи не столь однозначна: 40% опрошенных утверждают, что общество влияет на принятие политических решений, 30% затрудняются ответить на этот вопрос и 30% считают, что общество не оказывает существенного влияния на внутреннюю политику в стране.

80% опрошенных утверждают, что общественное мнение влияет на их решения в повседневной жизни, 15% молодых людей указали, что принимают решения самостоятельно в зависимости от политической ситуации, а 5% опрошенных не определились с ролью общественного мнения в их жизни.

Ответ на контрольный вопрос об участии в выборах подчеркивает действительно высокую общественно-политическую активность молодежи. Так, 90% опрошенных принимают активное участие в выборах в законодательные институты власти всех уровней. В то же время 10% опрошенных указали, что не считают целесообразным принимать участие в мероприятиях такого типа, что подчеркивает актуальность существующего мнения о политической пассивности части молодежи.

Заключение. Исследование показало высокую общественно-политическую активность молодежи. Однако привлечение молодежи в политическую сферу общества остается актуальной задачей, чему будут способствовать постоянные встречи представителей власти с молодыми людьми, организация массовых мероприятий, связанных с символическими для страны историческими юбилеями. Следует актуализировать проведение социологических опросов среди молодежи с целью выяснения её устремлений, планов, проблем.

Литература. Решетников, С. В. *Процесс принятия политических решений : учебное пособие* / С. В. Решетников, Л. Е. Криштанович, Т. С. Тютюнова. – Минск : РИВШ, 2015. – 230 с. *Национальный Интернет-портал Республики Беларусь Яндекс* / Режим доступа: <http://www.otherreferats.allbests.ru/>. – Дата доступа: 09.04.2018.